

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мишиной Светланы Сергеевны на тему
«Психолого-педагогическая модель превенции суицидального риска у
подростков», представленную на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности
19.00.07 – педагогическая психология (психологические науки)

Актуальность темы исследования, как с академической, так и с прикладной точки зрения, не вызывает сомнений. Мы выражаем согласие с автором о важности разработки релевантной, эффективной программы психолого-педагогической превенции суицидального риска у подростков в общеобразовательных организациях.

Структура работы отличается логичностью и обоснованностью построения, четкостью формулировки объекта, предмета, цели и задач исследования. Представленные диссидентом С.С. Мишиной материалы имеют теоретическую и практическую значимость. Судя по автореферату, автором конкретизировано научное представление о сущности феномена суицидального риска в свете современных направлений психологической науки, представлена и научно обоснована матрица суицидального риска, объясняющая процесс его формирования, описана и апробирована модульная программа превенции суицидального риска у школьников-подростков.

На основе проведенного исследования, диссидент обнаруживает связи между суицидальным риском и чувством безнадежности, копинг-стратегиями, уровнем жизнестойкости, страхом смерти; исходя из полученных данных, определяет психолого-педагогические направления и приемы работы педагогов-психологов со школьниками по снижению суицидального риска в условиях образовательной организаций. Использованные методы исследования адекватны сформулированной автором проблеме исследования.

К достоинствам исследования С.С. Мишиной можно отнести высокий уровень подготовки, изложение результатов эмпирического исследования грамотным, понятным научным языком с подтверждающими количественными показателями. Материал представляется логично и последовательно, выводы полностью обоснованы.

Как видно из автореферата, материалы диссертации в достаточном объеме опубликованы в научных журналах, в том числе в изданиях, входящих в перечень ведущих российских рецензируемых научных журналов, что позволяет сделать заключение о выполнении С.С. Мишиной требований к публикации основных научных результатов диссертации.

В качестве замечания автору, было бы желательно подробнее объяснить в теоретической части исследования, как именно сформировавшийся в сети Интернет суицидальный культ оказывает влияние на суицидальные настроения подростков. Данное замечание никоим образом не снижает высокой оценки и значимости проделанной работы. Представленный

научный труд демонстрирует важность для науки и практики, самостоятельность и оригинальность исследования.

Работа соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор Мишина С.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология.

Заведующий отделом
медицинской психологии ФГБНУ
«Научный центр психического здоровья»
кандидат психологических наук, доцент
« » 2022 г.

Eaf

С.Н. Ениколопов

Подпись С.Н. Ениколопова удоставляю
Ученый секретарь ФГБУ НЦПЗ
доктор медицинских наук
« » 2022 г.

А.Н. Бархатова



Сведения о рецензенте:

Фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание, должность и место работы:

Ениколопов Сергей Николаевич, кандидат психологических наук, доцент

Заведующий Отделом клинической психологии Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научный центр психического здоровья»

Адрес: 115522, г.Москва, Каширское шоссе, д. 34;

Телефон: +7 (903)795-65-41

E-mail: enikolopov@mail.ru

Официальный сайт организации: <http://www.psy.msu.ru/>